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PROCES-VERBAL ASSEMBLEE GENERALE 2020 

SAMEDI 08 FEVRIER 2020 

PARGNY sous MUREAU - SALLE DES FETES 

 
Le président ouvre la séance à 15h05.  
Il remercie l’ensemble des personnes d’avoir répondu favorablement à son invitation.  
Il précise que d’avoir autant de personnes présentes  démontre  l’intérêt porté à l’histoire de 
notre village, et leur attachement pour notre abbaye. Tout ceci stimule notre motivation et 
démontre qu’il y avait quelque chose à faire. Nous donne raison d’avoir entrepris cette initiative. 
 

 

 

Bilan chiffré : notre association, regroupe un nombre d’adhérents respectable 
    Pour 2017 : 78  
    Pour 2018 : 116  
    Pour 2019 : 127 
 Soit 60% des foyers du village qui sont représentés. 
38 adhérents  participent activement à l’organisation des manifestations et des actions organisées 
par l’association afin que celle-ci soit un succès. Un grand remerciement à tous pour leur 
implication. 
 
Suite à cette présentation chiffrée,  le président excuse : 

- Le sous-préfet  Monsieur Benoît ROCHAS, période de réserve oblige  
- Le président du Conseil Départemental Monsieur François VANSON représenté par 

Monsieur Simon LECLERC 
- Le député Monsieur Jean-Jacques GAUTHIER 
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- L’abbé Louis-Marcel OPI 
- Madame  Anne- Marie ADAM conseillère régionale 
- Monsieur Hervé BIDAL maire de Pargny, il n’a pas été prévu de représentant de la 

municipalité 
 

     Notre ordre du jour sera le suivant  
1. Accueil  

 
2. Partie statutaire 

- Rapport moral 
- Rapport financier 
- Fixation montant cotisation, renouvellement du tiers des membres du conseil d’administration 
 

3. Partie informative 
- Les travaux de sauvegarde de la porte: films et photos: des documents souvenirs exceptionnels  
- Ensemble architecturale de l’abbaye au 18ème siècle par Mr CORROY Jean, architecte honoraire, 
au fur et à mesure de   cette  présentation vous découvrirez l’abbaye telle qu’elle était au 18ème 
siècle, schémas, croquis, maquette. Vous serez émerveillés  
- Signature d’une convention de mise en place d’une souscription avec la fondation du patrimoine 
pour la  poursuite des travaux de sauvegarde des vestiges de l’abbaye de Mureau. 
      

4. Moment convivial 
 
 
 
 

Tout d’abord le président présente Noémie LENÔTRE, étudiante en 2ème année de  master en 
archéologie à l’université de Lorraine à Nancy dont le sujet de mémoire concerne l’abbaye. 
Il indique que son excellent travail sera mis en valeur lors d’une prochaine rencontre. 
Il la remercie chaleureusement, lui adresse ses félicitations et lui souhaite une bonne 
continuation. 

 

Le président informe que désormais il est à la recherche d’un étudiant ou d’une étudiante pour 
écrire l’histoire, la vie de l’abbaye, son influence au sein de la région,…...                    
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2. PARTIE STATUTAIRE 
Jean-Pierre AUBERTIN souligne qu’au cours de son intervention cet après-midi de multiples 
remerciements vont être formulés, démontrant le nombre impressionnant de personnes aidant à 
l’atteinte des objectifs que s’est fixée l’association. Il fait remarquer que beaucoup de ces 
personnes sont atteintes du « syndrome de Mureau », latant  depuis quelques années, réapparu il 
y a 2 ans et très contagieux. Il avoue être le principal vecteur. 

Merci à Messieurs PIERRE Jacky et GREMILLET Daniel, nos deux sénateurs, fidèles à nos invitations 
et qui  suivent de très près l’évolution de nos travaux. 

Avant de rappeler les temps forts de l’année 2019, il remercie ses amis de la presse locale, Danièle 
(Vosges-Matin) et André (l’Abeille de la Plaine) qui sans faillir annoncent nos actions et ensuite les 
relatent. Il précise que tous deux sont adhérents de nos associations.  

Le président précise que le livre de l’Abbé DREYER a été vendu à plus de 400 exemplaires à ce 
jour. Un très sérieux apport financier pour la réalisation des travaux de sauvegarde. Il remercie 
Monsieur Lucien GODARD pour la réfection de la tombe du Père Curé.  Nous lui devions bien cela, 
c’est vraiment un minimum au regard de l’engagement porté à notre abbaye. 

Afin que chacun se rende compte à quel rythme l’association travaille et avance, le président 
précise quelques dates significatives : 

    Création de l’association                          23 novembre 2016 

    Mise en ligne site internet                        11 janvier 2017 

    Achat des vestiges                                     26 août 2017 

    Signature  1ère souscription                    17 mars 2018 

    Début des travaux (1ère tranche)               13 septembre 2019 

    Fabrication de la maquette                       été 2019                      

    Fin des travaux                                            25 octobre  2019 

    Signature 2ème souscription                       08 février 2020 

 

 Jean-Pierre AUBERTIN rappelle maintenant les temps forts de l’année 2019.  

23 février : assemblée générale avec deux exposés passionnants 

                  « Quand Pargny passa sous Mureau », par Jean-Michel FAVRE 

                 «  La guerre d’un poilu de Pargny » par Liliane AUBERTIN 

     Il souligne que tous ces exposés sont sur le site internet de l’association et remercie ces deux 
intervenants. Il remercie également Samuel BAUDY pour l’énorme travail réalisé pour que ce site 
soit fonctionnel et actualisé en permanence ainsi qu’à Madame Marie-Chantal SCHNEIDER notre 
responsable Facebook. 
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30 mars : soirée tartiflette animée par Vincent AUBERTIN - 110 personnes ont passé une belle 
soirée d’après leur témoignage et souhaite l’organisation d’une autre soirée de ce type. 

29 avril : participation à la brocante organisée  par l’association de la Vallée de Mureau 

Le président rappelle que l’association a présenté une exposition d’une vingtaine de livres ayant 
appartenu à la bibliothèque de l’abbaye de Mureau : des trésors du 15ème, 16ème et 17ème siècle. 

 Il remercie Monsieur le Maire de Neufchâteau et Madame la directrice de la bibliothèque de 
Neufchâteau qui ont  autorisé la sortie de ces chef-d ’œuvres de la bibliothèque. 

Il remercie de même Monsieur WAGNER et les responsables du musée Bernard COUNOT de Liffol 
le Grand pour le prêt des vitrines. Ceci a permis de sécuriser la présentation de ces ouvrages. 

Il remercie aussi Monsieur VIDOT maire de Liffol le Grand et la commune de Liffol le Grand pour le 
prêt de matériel pour nos diverses manifestations. 

Lors de cette exposition présentée à l’église, le président souligne que les membres de 
l’association Pargny Vie et Patrimoine ont été très contrariés et bien des visiteurs ont été surpris 
par l’installation peu judicieuse du manège pour enfant devant le monument. 

04 mai : Le président évoque que plus de 320 personnes ont vibré pendant près de 3 heures au 
rythme des chants gospel magnifiquement interprétés par le groupe GOSPEL’FAMILY de Bulligny : 
une soirée mémorable. 

Merci à l’ensemble du groupe gospel pour cette ambiance, à la paroisse pour le prêt de l’église. 

12 mai : journée de l’association : nous avons visité le fort de Bourlémont. Une vingtaine 
d’adhérents a profité des connaissances et des compétences de notre guide Richard CRAVAGEOT. 
Richard nous a fait découvrir le Général SERRE de RIVIERE, son dispositif de défense et la place du 
fort de Mont dans ce dispositif.  L’après-midi s’est terminée par un moment convivial. Merci 
Richard pour ce très enrichissant après-midi. 

31 juillet : découverte de Pargny : à la demande de l’Office du Tourisme de l’Ouest de Vosges, 
l’association propose une découverte du patrimoine du village. Cette manifestation est  inscrite 
dans le programme touristique estival de l’Office du Tourisme de l’Ouest Vosgien (OTOV). 
Une vingtaine de personnes du secteur de Neufchâteau mais aussi Vittel, Toul, Nancy ont participé 
à cette animation : promenade commentée de l’église à l’abbaye.  
Merci à Mr EMERAUX Philippe, président de l’OTOV et Madame VALLEE-SEGAULT Virginie, 
directrice de l’OTOV pour l’intérêt qu’ils portent à notre village. 

08 septembre : Journée de l’association : une vingtaine d’adhérents ont découvert la cathédrale 
de Toul et son cloître aussi que celui de la collégiale Saint-Gengoult : visite richement commentée 
par  Monsieur Alde HARMAND, historien spécialiste en particulier de l’histoire de Toul.   

22 septembre : Journée du patrimoine : le président rappelle qu’à cette occasion, notre 
association a proposé une promenade nocturne dans la vallée de Mureau. Celle-ci à eu un franc 
succès, favorisée par une très agréable météo. N’ayant pu utiliser gratuitement la salle des fêtes 
pour cette occasion dont l’objectif était de mettre en valeur une partie du patrimoine et l’histoire 
de notre village c’est sous un des hangars de Gilles et Pascale MANNEAU qu’a débuté cette 
animation. Merci beaucoup à eux. 
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Le repas (petit pâté, salade, fromage, tarte) a regroupé une cinquante de convives.  Merci aux 
cuisinières. Puis à 20h30, une cinquantaine de personnes rejoignent le lieu de départ et c’est 
environ une centaine de promeneurs qui se rendent tranquillement de nuit jusqu’à l’abbaye.  
 
En chemin, ils admirent :  
      -la chapelle de St Quirin éclairée, les explications de ce lieu ont été donné par Nicole et Bernard 
PIERNOT 
      - la butte de la Potence avec son projecteur,  première halte pour écouter  Claude FAVRE conter 
l’histoire de ce lieu mis en valeur par un projecteur installé par Claude TABELLION et Gilles 
MANNEAU. 
Le groupe croise en chemin, la statue de Victor un poilu ami de Jules. Celle-ci a été  sculptée par 
André DEMIMUID. Merci André et Régis DEMINUID et Thierry FURGAUT. 
Les promeneurs contemplent  l’étang de la famille WALTER tout illuminé et poursuivent leur  
chemin  guidé par les petites lampes bordant le trajet. Merci à Mmes WALTER.                       
  Merci à Eddy MEYER et Samuel BAUDY pour la pose et dépose des lumignons . 
Au sommet de la côte, Jean-Charles MOUGINOT  raconte l’arrivée des chanoines de l’abbaye de  
Septfontaines.  Les cloches de l’abbaye retentissent, appelant les fidèles qui sont accueillis sur le 
site de l’abbaye par des chants grégoriens. 
L’ensemble du groupe est surpris voyant les vestiges de notre abbaye éclairés. 
Monsieur TOLLOT Jean-François donne quelques explications sur les travaux en cours de 
réalisation. 
Retour tranquillement  ensuite pour le dessert et une petite boisson froide ou chaude. 
Merci à tous ceux et toutes celles qui ont permis que cette manifestation soit de  nouveau  un 
succès (17 adhérents ont œuvré ). 

08 décembre : Participation au marché de Saint Nicolas à la salle des fêtes de Liffol le  Grand. 

Tout au long de l’année, des journées ou demi-journées de nettoyage des abords de l’abbaye mais 
aussi d’aide au cours des travaux réalisés par l’entreprise TOLLOT (terrassement, tri de cailloux) 
une quinzaine de personnes ont participé en fonction de leur disponibilité.  
 
Le président remercie à nouveau toutes ces bonnes volontés pour lesquelles rien n’est impossible 
et qu’avec elles tout est possible.  
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MONTANT DE L’ADHESION 2020 : 

Le conseil d’administration propose le maintien de la cotisation annuelle à 10 euros. L’assemblée 
générale valide cette proposition à l’unanimité. 

RENOUVELLEMENT D’UN TIERS DES MEMBRES DU CONSEILD’ADMINISTRATION 

Les mandats de  BAUDY Samuel, BIDAT Hervé, COLON Yvon, MANNEAU Gilles arrivent à leur 
terme. Ils souhaitent renouveler leur fonction. L’assemblée adopte à l’unanimité.           

REMERCIEMENTS 

A la communauté de communes de l’Ouest Vosgien : 

          Monsieur LECLERC Simon, président 

          Monsieur EMERAUX Philippe, vice-président au tourisme 

          Monsieur NEY Nicolas, administratif 

A nos partenaires : V. LAROPPE, L KOBLER, Ma Petite Fournée 

A nos points de  vente : La Torréfaction du Musée à Epinal, 

                                           Les Jardins de Lassus à Coussey 

                                           A Liffol : Unico, Oxygène Coiffure, Ma Petite Fournée 

                                           A Neufchâteau : Librairie Lambert, Maison de la Presse,                                                             
Espace Culturel Leclerc  

 

Bilan financier de l’année 2019 est présenté 

Dépenses du 01.01.2019 au 31.12.2019 

         Dépenses de fonctionnement 

          Assurances, internet, timbres, papeterie………………………     328,77 euros 

         Dépenses attachées à nos partenariats 

            Maison LAROPPE(vin)    ……………………………………………….    1287,60 euros 

            La CHAOUETTE(bière)…………………………………………………..   2210,02 euros 

            Potier Goussaincourt(faïence)………………………………………     306,00 euros 

            Mr PATATE(mugs, sacs, badges)…………………………………        184,04 euros 

         Dépenses pour les activités 

            Concert, tartiflette, journées patrimoines,…………………     2608,91 euros 

        Investissements 

            Travaux abbaye : entreprise TOLLOT…………………………..  54398,00 euros 
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                                       TOTAL DEPENSES :            61323,34 euros 

   Recettes du 01.01.2019 au 31.12.2019 

          Vente de bois………………………………………………………………         825,00 euros 

          Dons privés………………………………………………………………….         870,00 euros 

          Souscription avec Fondation du Patrimoine…………………     21716,42 euros 

          Subventions 

                        Conseil régional ……………………………………………….       8814,00 euros 

                        Conseil départemental……………………………………..       1800,00 euros 

                        Commune de Pargny………………………………………..        5000,00 euros 

                        Club des mécènes : Fondation du Patrimoine…..       5000,00 euros  

                        Fondation du Patrimoine………………………………….       3000,00 euros 

         Recettes de nos activités2019……………………………………….      12525,90 euros 

                          TOTAL DES RECETTES             59551,32 euros 

 

                           RESULTAT 2019                      - 1772,02 euros 

         BILAN au  31.12.2019 

                   Compte courant……….   1266,00 euros 

                   Livret A…………………….      158,51 euros 

                  En caisse………………….      339,46 euros 

                                                 TOTAL……………….1763,97  euros 
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   PARTIE INFORMATIVE 

        SAUVEGARDE DES VESTIGES DE L’ABBAYE 

   Le 13 septembre 2019 est une date historique, précise le président pour la première fois depuis 
des siècles une entreprise avec des engins sont arrivés sur le site de l’abbaye pour construire  et 
non pour détruire. L’assemblée visionne avec intérêt les deux films démontrant vues après vues 
l’évolution de cette restauration.  

 

Le président remercie et félicite très chaleureusement Nicole et Yves BOULANGER et leurs aides 
Dominique RACLOT, André JACQUEREZ, Stéfane DODEUX pour avoir offert ces documents 
souvenirs sensationnels. 
 Sans oublier de signaler le montage photos réalisé par Madame Nicole BOULANGER qui sera 
visionné au cours de la partie conviviale en fin d’après-midi. 
Il en fait de même pour messieurs TOLLOT  Christophe et Jean-François sans oublier leurs 
employés pour la qualité du travail  réalisé. 
Monsieur AUBERTIN remercie aussi tous ceux qui pour leur compréhension ont permis ces 
travaux : 

- Le Conseil Régional du Grand Est représenté par Madame COLIN Hélène et Monsieur 
GREMILLET  

- Le Conseil Départemental des Vosges représenté par Madame HUMBERT et Monsieur 
LECLERC Simon 

- La Commune de Pargny sous Mureau  
- La Fondation du Patrimoine et son club de mécènes représentés par Monsieur FREMONT 

Jacky 
- Les généreux donateurs dans le cadre de la souscription mis en place avec la Fondation du 

Patrimoine 
- Les participants à toutes nos manifestations 
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Il termine ce chapitre en donnant quelques chiffres : l’entreprise TOLLOT a utilisé 250 sacs de 
chaux et 50 tonnes de sable et a effectué 920 heures de travail. 
Les adhérents ont effectué 878 heures de nettoyage et d’aide à l’entreprise : « Une magnifique 
réussite collective » 
         

LES BATIMENTS DE L’ABBAYE 

Du rêve à la réalité 

Le président laisse la parole à Monsieur CORROY Jean qui aidé par Gilles et Pascale MANNEAU, 
Liliane AUBERTIN à partir de documents d’archives datant du 18éme siècle, écrit par François-
Nicolas LANCRET ont réalisé des croquis et schémas inexistants à ce jour. De plus Monsieur 
CORROY a réalisé une maquette montrant qu’au 18ème siècle notre abbaye était monumentale.  

 

Monsieur CORROY a expliqué les différentes étapes qui lui ont permis d’arriver à ce stupéfient 
cadeau. 
Madame MANNEAU Pascale apporte au sein de l’assemblée cette incroyable maquette.  
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Le président souligne qu’à l’unanimité des membres du conseil d’administration Monsieur 
CORROY est nommé membre bienfaiteur de notre association. 
Monsieur AUBERTIN n’oublie pas dans ces remerciements : 

- Messieurs Claude et Vincent TABELLION  de la Miroiterie de la Vôge pour le don de la 
cloche protectrice de la maquette  

- Monsieur ROITEL Dominique de la manufacture HENRYOT pour le don de la table sur 
laquelle sera posée cette maquette. 

- André et Régis DEMIMUID pour le socle en bois  
 

 

  STATUE de NOTRE DAME DE MUREAU 

Une reproduction de la statue de Notre Dame de Mureau siégeant à l’église de Pargny a été 
réalisée par la manufacture HENRYOT de Liffol le Grand et offerte par Monsieur Dominique 
ROITEL. Toutes les personnes présentes ont pu admirer le chef-d’œuvre. 
Elle sera mise en valeur lors de l’inauguration des travaux, le 23 août prochain. 
Merci et félicitations à toutes les personnes qui ont contribué à sa réalisation. Merci à Monsieur 
Dominique ROITEL. 
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SIGNATURE CONVENTION 

Le président invite les autorités et Monsieur FREMONT, délégué départemental de la Fondation 
du Patrimoine à venir le rejoindre pour procéder à la signature de la convention permettant la 
mise en œuvre d’une nouvelle souscription. 

 

En effet, le conseil d’administration a décidé de poursuivre la sauvegarde des vestiges de notre 
abbaye. 

Monsieur FREMONT évoque les travaux réalisés et présente ceux de la 2ème tranche. 

 

Cette 2ème tranche consistera à : 
- nettoyer et trier les pierres à gauche de la porterie de l’autre côté du ruisseau 
- consolider les vestiges à gauche de la porterie, de l’autre côté du ruisseau. Ce sont les vestiges 
d’un pavillon qui servait de logement et le mur arrière de l’écurie. 
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- reconstruire le mur arrière de l’écurie afin que les 2 sites de vestiges existants soient reliés 
donnant  ainsi une meilleure allure 
- reconstituer 5 à 6 mètres de souterrain 
 
Tout ceci permettra de valoriser un ancien édifice prestigieux. 
 
 
DATES A RETENIR 
 

Dimanche 09 février 2020 
    De 14h00 à 18h00, exposition dans le but de montrer au grand public : 

- Les films donnant les évolutions de la 1ère tranche de rénovation 
- La maquette et les schémas réalisés par Mr CORROY 
- La statue de Notre Dame de Mureau 

Dimanche 03 mai 2020 
             A l’église de Pargny, concert par le chœur d’hommes de l’ensemble FARIDOL, à 15h00 
 
Dimanche 23 août 2020 
            Inauguration de la 1ère tranche de travaux, la manifestation se déroulera sur le site de 
l’abbaye. Elle se composera de 3 parties : 
- une partie religieuse avec une messe sur le site de l’abbaye et la mise en valeur de la statue de 
Notre Dame de Mureau 
- une partie laïque d’inauguration proprement dit 
- un moment convivial 
 

Pour conclure cette assemblée générale, les élus présents félicitent l’association pour les travaux 
et recherches effectuées. Ils expriment aussi les émerveillements devant la rapidité et la qualité 
des travaux réalisés : maquette, schémas, maçonnerie, sculpture, véritablement de l’art. 

Cet après-midi se termina par un moment convivial au cours duquel chacun pu admirer tous les 
documents et œuvres présentés. 

Merci aux pâtissières et aux pâtissiers 
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